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Simulado 
Simulado Exame CFC 2023.2 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no Exame CFC 2023.2; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00 às 13:30 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
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CONTABILIDADE GERAL 

Marcondes Fortaleza 

01. A empresa É LENHA adquiriu a prazo mercadorias 
para a revenda por R$ 2.500,00 para pagar em 3 
meses (taxa de juros efetiva de 20% total do 
período e considerada material para a empresa).  

Em seguida, a empresa e o fornecedor realizaram um 
acordo com uma instituição financeira – operação 
de forfait, também chamada de risco sacado.  

Considerando as informações apresentadas, a 
contabilização inicial na empresa É LENHA será na 
conta:  

a) Fornecedores, no valor de R$ 2.500,00. 

b) Fornecedores, no valor de R$ 2.083,33. 

c) Empréstimos, no valor de R$ 2.500,00. 

d)  Empréstimos, no valor de R$ 2.083,33. 

 

02. Ao elaborar a folha de pagamento relativa ao 
mês de agosto, a empresa MAVIFOR computou os 
seguintes elementos e valores: 

Salários e ordenados             R$ 6.300,00 

Horas-extras    R$     350,00 

Salário-família    R$        8,00 

Salário-maternidade   R$    150,00 

INSS contribuição Segurados  R$    480,00 

INSS contribuição Patronal  R$    903,00 

FGTS      R$    532,00 

Considerando todas essas informações, 
desconsiderando qualquer outra forma de 
tributação, pode-se dizer que o valor da 
contribuição previdenciária que será recolhida pela 
empresa será de 

a) R$   903,00. 

b) R$ 1.383,00. 

c) R$ 1.915,00. 

d)  R$ 1.225,00. 

 

 

03. Uma empresa fez a emissão de 5.000.000 de 
debêntures pelo valor nominal unitário de R$ 1,50 
para obtenção de um total de recursos no valor de 
R$ 7.500.000,00. As características dos títulos 
emitidos foram as seguintes: 

− Data da emissão: 31/12/2018 

− Prazo total: 10 anos 

− Taxa de juros: 10% ao ano 

− Pagamentos: parcelas anuais de R$ 1.220.590,46 

− Gastos incorridos para a emissão e colocação das 
debêntures: R$ 166.668,22 

 Tendo em vista que havia expectativa de que as 
taxas de juros sofreriam uma queda nos próximos 
anos, houve uma grande demanda pelas 
debêntures emitidas e a empresa conseguiu vendê-
las pelo valor total de R$ 8.000.000,00 e, com isto, 
a taxa de custo efetivo da emissão foi 9% ao ano. 

 O valor total das despesas apropriadas no resultado 
de 2019 e o saldo apresentado no balanço 
patrimonial em 31/12/2019 para as debêntures 
emitidas foram, respectivamente, em reais, 

a) 916.668,22 e 7.029.409,52. 

b) 675.000,00 e 6.954.409,52. 

c) 720.000,00 e 7.499.409,52. 

d) 704.999,86 e 7.317.741,18. 
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04. O valor registrado no Patrimônio Líquido da 
empresa MAVIFOR S.A. era, em determinada data, 
R$ 1.000.000,00. A empresa Sorvetes S.A. adquiriu, 
nessa data, 60% das ações com direito a voto da 
MAVIFOR S.A. pagando o preço total de R$ 
1.300.000,00 e passando a deter o seu controle. O 
valor justo líquido dos ativos e passivos 
identificáveis da MAVIFOR S.A. era, nessa mesma 
data, R$ 1.200.000,00. 

O valor reconhecido no grupo Investimentos do 
balanço individual da empresa Sorvetes S.A. na 
data da aquisição foi, em reais,  

a) 600.000,00.  

b) 780.000,00. 

c) 1.000.000,00.  

d) 1.300.000,00.  

 

05. A empresa MAVIFOR possui um equipamento, 
cujo valor contábil está demonstrado a seguir: 

▪ Valor de aquisição................ R$ 
400.000,00 

▪ (−) Depr. Acumulada ...........(R$ 
205.000,00) 

▪ (=) Valor contábil.................. R$ 
195.000,00 

Procedendo-se ao teste de recuperabilidade do valor 
desses equipamentos (impairment test), foram 
obtidas as seguintes estimativas: 

▪ Valor em Uso....................... R$ 193.500,00 

▪ Valor Justo............................R$ 194.500,00 

Em consequência, a companhia deverá registrar uma 
perda de ativos no valor, em R$, de 

a) 500,00. 

b) 0,00. 

c) 2.000,00. 

d) 1.500,00.  

 

 

 

06. A empresa É Lenha S.A. possuía alguns processos 
judiciais em andamento, cujas informações são 
dadas a seguir: 

 

Com base nestas informações, a empresa É lenha 
S.A. 

a) em relação ao processo 1, reconheceu na 
Demonstração de Resultados de 2013, o valor de 
R$ 80.000 como despesa referente às Provisões. 

b) em relação ao processo 2, reconheceu na 
Demonstração de Resultados de 2013, o valor de 
R$ 60.000 como ganho referente às Provisões. 

c) em relação ao processo 3, reconheceu na 
Demonstração de Resultados de 2013, o valor de 
R$ 40.000 como despesa referente às Provisões. 

d) em relação ao processo 4, reconheceu na 
Demonstração de Resultados de 2013, o valor de 
R$ 20.000 como despesa referente às Provisões. 

 

07. A Cia. MAVIFOR aplicou R$ 400.000,00 em dois 
ativos financeiros, e definiu que metade dos títulos 
seria avaliada ao valor justo por meio de outros 
resultados abrangentes e o restante seria 
mensurado ao valor justo por meio do resultado. 
Os títulos possuem as mesmas características, a 
taxa de juros contratada foi de 1% ao mês e a 
aplicação ocorreu em 01/12/2019. O valor justo de 
cada o título, em 31/12/2019, era R$ 201.000,00. O 
valor apresentado na Demonstração do Resultado 
do Exercício da empresa MAVIFOR a título de 
Receita Financeira foi, em reais, 

a) 1.000,00. 

b) 2.000,00. 

c) 3.000,00. 

d) 4.000,00. 
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08. Cobre o CPC 27, que trata do Ativo Imobilizado, 
marque a assertiva incorreta:  

a) Sobressalentes, peças de reposição, ferramentas e 
equipamentos de uso interno são classificados 
como ativo imobilizado quando a entidade espera 
usá-los por mais de um período. Da mesma forma, 
se puderem ser utilizados somente em conexão 
com itens do ativo imobilizado, também são 
contabilizados como ativo imobilizado.  

b) O custo de um item de ativo imobilizado é 
equivalente ao preço à vista na data do 
reconhecimento. Se o prazo de pagamento excede 
os prazos normais de crédito, a diferença entre o 
preço equivalente à vista e o total dos pagamentos 
deve ser reconhecida como receita com juros 
durante o período.  

c) Após o reconhecimento como um ativo, o item do 
ativo imobilizado cujo valor justo possa ser 
mensurado confiavelmente pode ser apresentado, 
se permitido por lei, pelo seu valor reavaliado, 
correspondente ao seu valor justo à data da 
reavaliação menos qualquer depreciação e perda 
por redução ao valor recuperável acumuladas 
subsequentes. 

d) É possível um terreno ter vida útil limitada e, 
assim, ser depreciado.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

09. A empresa MAVIFOR S.A. apresentou, em 31 de 
dezembro de 2019, o total do Patrimônio Líquido 
no valor de R$ 100.000,00. Durante o ano de 2020, 
a empresa apresentou as seguintes 
movimentações no seu Patrimônio Líquido: 

• Integralização de capital em dinheiro                                 
R$ 10.000,00  

• Aumento de capital com reservas                                 
    R$   2.000,00 

• Lucro Líquido do Período                                                    
R$ 40.000,00  

• Constituição de reserva legal                                
    R$   2.000,00  

• Reversão de reserva para contingência          
     R$      500,00  

• Destinação do lucro para dividendos 
obrigatórios              R$ 20.000,00 

• Registro de dividendos adicionais propostos
     R$  16.500,00   

• Aquisição de ações em tesouraria                  
    R$    5.000,00 

O total do Patrimônio Líquido da empresa MAVIFOR 
S..A. em 31 de dezembro de 2020 foi de:  

a) R$ 125.000,00.  

b) R$ 135.000,00.  

c) R$ 120.000,00.  

d) R$ 130.000,00. 
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10. A partir do que dispõe a NBC TG 26 (R5), que trata 
da apresentação das demonstrações contábeis, 
marque V para verdadeiro ou F para falso de acordo 
com as disposições da referida norma. 

(     ) O passivo é classificado como não circulante se 
o credor tiver concordado, até a data do balanço, 
em proporcionar uma dilação de prazo a terminar 
pelo menos doze meses após a data do balanço, 
dentro do qual a entidade pode retificar a quebra 
de covenant contratual (reenquadramento nos 
índices de endividamento e cobertura de juros, por 
exemplo,) e durante o qual o credor não pode exigir 
a liquidação imediata do passivo em questão. 

(  )  A entidade deve apresentar análise das 
despesas utilizando uma classificação baseada na 
sua natureza, se permitida legalmente, ou na sua 
função dentro da entidade, devendo eleger o 
critério que proporcionar informação confiável e 
mais relevante, obedecidas as determinações 
legais. 

(     ) As notas explicativas que proporcionam 
informação acerca da base para a elaboração das 
demonstrações contábeis e as políticas contábeis 
específicas podem ser apresentadas como seção 
separada das demonstrações contábeis. 

(     ) Ganhos e perdas de diferenças cambiais ou 
ganhos e perdas provenientes de instrumentos 
financeiros classificados como para negociação 
sempre deverão ser apresentados em base líquida. 

A sequência está correta em  

a) V, F, F, V. 

b) V, V, V, F.  

c) V, F, V, V. 

d) V, V, V, V. 

 

 

 

 

 

 

11. Uma empresa realizou, em 31/12/2019, um 
contrato de arrendamento de um equipamento 
industrial. O contrato tem prazo de 4 anos, a 
empresa pagará 4 parcelas anuais de R$ 
418.669,41, vencendo-se a primeira parcela em 
31/12/2020, e a taxa implícita de juros no contrato 
é 7% ao ano. O valor presente das parcelas do 
contrato, na data de início do arrendamento, era 
R$ 2.500.000,00 (igual ao valor justo do 
equipamento) e a empresa pretende ficar com o 
equipamento após o término do contrato. A vida 
útil estimada para o equipamento é 10 anos e o 
valor residual esperado é R$ 400.000,00.  

Com base nestas informações, a despesa total 
reconhecida na Demonstração do Resultado de 
2020, decorrente da operação de arrendamento 
realizada foi, em reais,  

a) 175.000,00.  

b) 210.000,00.  

c) 385.000,00  

d) 375.000,00.  
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PRONUNCIAMENTOS CONTÁBEIS 

Silvio Sande 

12. Uma empresa comercial adquiriu mercadorias 
para o seu estoque, a prazo, no valor de $ 100.000, 
com tributos recuperáveis de $ 20.000 e ajuste a 
valor presente de fornecedores a pagar de $ 
10.000. Assinale a alternativa com a contabilização 
correta dessa operação. 

 a)  Débito: Estoques, $ 80.000; Débito: Tributos a 
recuperar, $ 20.000; Crédito: Ajuste a valor 
presente de fornecedores, $ 10.000; Crédito: 
Fornecedores a pagar, $ 90.000. 

 b)  Débito: Estoques, $ 90.000; Débito: Ajuste a valor 
presente de fornecedores, $ 10.000; Crédito: 
Fornecedores a pagar, $ 100.000. 

 c)  Débito: Estoques, $ 70.000; Débito: Tributos a 
recuperar, $ 20.000; Débito: Ajuste a valor 
presente de fornecedores, $ 10.000; Crédito: 
Fornecedores a pagar, $ 100.000. 

d)  Débito: Estoques, $ 100.000; Débito: Despesa 
financeira de fornecedores, $ 10.000, Crédito: 
Fornecedores a pagar, $ 90.000; Crédito: Receita 
com tributos recuperáveis, $ 20.000. 

 

13.  Em  01/03/2018,  uma  empresa  adquiriu  
computadores  para  utilizar  em  seu  negócio, por  
R$  120.000.  A  empresa  esperava  utilizar  os  
computadores     durante     cinco    anos     e     doá-
los     a     seus     colaboradores. Em   31/12/2019,   
a   empresa   refez   sua   estimativa,   pretendendo   
utilizar  os  computadores  até  31/12/2021  e,  
depois,  vendê-los  por  R$ 16.000. Assinale  a  
opção  que  indica  o  valor  contábil  dos  
computadores,  evidenciado no Balanço 
Patrimonial da empresa, em 31/12/2020.  

a)  R$  30.000   

b)  R$  40.000   

c)  R$  44.000   

d)  R$  46.000   

 

 

14. Uma entidade possuía, em 31/12/2020, dois 
terrenos, que estavam contabilizados em seu ativo 
imobilizado, por R$ 1.000.000 e R$ 1.300.000. 

Em 2021 a entidade transferiu os dois terrenos para 
a conta Propriedade para Investimento, pois a 
intenção passou a ser valorização do capital. 

Na data da transferência, o valor justo de cada um 
dos terrenos era de R$ 1.100.000. 

 Assinale a opção que indica o efeito da 
contrapartida do reconhecimento do valor justo 
dos dois terrenos. 

a)  Diminuição de R$ 100.000 em ajustes de 
avaliação patrimonial. 

b)  Aumento de R$ 100.000 em resultado do 
exercício. 

c)  Diminuição de R$ 200.000 em resultado do 
exercício. 

d)  Aumento de R$ 100.000 em ajustes de avaliação 
patrimonial e diminuição de R$ 200.000 no 
resultado do exercício. 
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15. A companhia Mercúrio tem como atividade 
principal a fabricação e comercialização de placas 
para painéis solares. Em 31/12/2020, adquiriu, à 
vista, 30% das ações da companhia Vênus, sua 
fornecedora de mercadorias, pelo valor de R$ 
5.000.000 e passou a ter influência significativa na 
sua administração. Na data da aquisição, o valor do 
patrimônio líquido evidenciado no balanço 
patrimonial da companhia Vênus era de R$ 
12.000.000 e o valor justo líquido dos ativos, 
deduzidos os valores justos dos passivos, era de R$ 
13.500.000. Essa diferença é decorrente de uma 
patente, criada pela própria companhia Vênus, e 
que, por isso, não estava contabilizada no ativo, 
mas que pode ser negociada no mercado por R$ 
1.500.000. 

 Na demonstração do resultado do exercício do 
período de 01/01/2021 a 31/12/2021, a companhia 
Vênus apurou lucro líquido de R$ 500.000. Sabe-se 
que, no ano de 2021, a companhia Vênus realizou 
vendas de mercadorias no valor de R$ 140.000 (que 
lhe geraram um lucro líquido de R$ 26.400) para a 
companhia Mercúrio. Em 31/12/2021, as 
mercadorias compradas da companhia Vênus ainda 
estavam no estoque da companhia Mercúrio. 

Em 31/12/2020, o valor da mais-valia e o valor do 
ágio por rentabilidade futura (goodwill) que a 
companhia Mercúrio registrou em razão do 
investimento na companhia Vênus foram, 
respectivamente, de: 

a)  R$ 450.000 e R$ 950.000. 

b)  R$ 450.000 e R$ 1.400.000. 

c)  R$ 1.400.000 e R$ 950.000. 

d)  R$ 3.600.000 e R$ 1.400.000. 

 

 

 

 

 

 

 

16. Em 31/12/2022, a Cia. Alfa possuía 80% de 
participação na Cia. Beta. 

As sociedades empresárias apresentavam o seguinte 
Balanço Patrimonial nesta data: 

 

De acordo com Pronunciamento Técnico CPC 36- 
Demonstrações Consolidadas em 31/12/2022, 
assinale a opção que indica o valor do Patrimônio 
Líquido Consolidado: 

a)  R$ 50.000. 

b)  R$ 70.000. 

c)  R$ 80.000. 

d)  R$ 100.000. 
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17. Uma sociedade empresária optante do lucro real 
apresentou as seguintes despesas, custos e receitas 
em 2021: 

• Receita de serviços prestados: R$ 
1.000.000,00; 

• Receita de equivalência patrimonial: R$ 
100.000,00; 

• Custos dos serviços prestados: R$ 
400.000,00; 

• Despesa com PECLD: R$ 50.000,00; 

• Despesas com provisão para processos 
trabalhistas: R$ 200.000,00; e, 

• Despesas com multas: R$ 150.000,00.  

A sociedade empresária apresenta histórico de 
lucratividade e um estudo detalhado que também 
prevê a apuração de lucro nos próximos cinco anos. 

De acordo com o Pronunciamento Técnico CPC 32 – 
Tributos sobre o Lucro, o lucro líquido (contábil) da 
sociedade empresária, em 31/12/2021, 
considerando a alíquota fixa de tributos sobre o 
lucro de 34% foi: 

a)  R$ 96.000,00 

b)  R$ 181.000,00 

c)  R$ 186.000,00 

d)  R$ 198.000,00 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18. A empresa American Products Corporation atua 
nos Estados Unidos da América e sua moeda 
funcional é o dólar americano. Esta empresa é 
controlada da empresa brasileira Brasil Importados 
S.A., cuja moeda funcional é o Real. O Balanço 
Patrimonial da empresa American Products 
Corporation, em 31/12/2016, apresentava os 
seguintes saldos nas diversas contas, com os 
valores expressos em dólar americano 

 

 

O resultado líquido obtido em 2016 pela 
empresa American Products Corporation, após a 
conversão para a moeda funcional da empresa 
brasileira, foi R$ 6.000,00, e a conta Reservas de 
Lucros da empresa, em 31/12/2015, convertida 
para Reais, apresentava o saldo de R$ 4.000,00. 

As seguintes informações adicionais são conhecidas: 
− Os Estoques foram adquiridos em 30/11/2016. 
− O Imobilizado e os Intangíveis foram adquiridos 
em 31/12/2015. 
− O Capital foi integralizado em 31/12/2012. 

As cotações do dólar para diversas datas são as 
seguintes: 
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Após a conversão do Balanço Patrimonial da 
empresa American Products Corporation para 
Reais, o valor 

a)  Total do Ativo é R$ 68.000,00. 

b)  do Patrimônio Líquido é R$ 37.400,00.  

c)  da conta Ajustes Acumulados de Conversão é R$ 
18.000,00. 

d)  da conta Ajustes Acumulados de Conversão é R$ 
28.000,00. 

 

 

CONTABILIDADE DE CUSTOS 

Júlio Cardozo 

19. Entre os métodos de custeio industrial atuais, o 
conceito de custeio que procura reduzir 
sensivelmente as distorções provocadas pelo rateio 
arbitrário dos custos indiretos é conhecido: 

a) custeio por absorção. 

b) custeio padrão. 

c) custeio RKW. 

d) custeio ABC. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

De acordo com as informações a seguir, responda à 
questão. 

 Estrutura de custos de uma indústria Sigma S/A, a 
qual produz artefatos de borracha: 

 Mês base: junho de 2023: 

 • Salários e encargos diretos: R$ 27.000 

• Materiais diretos aplicados no processo de 
fabricação: R$ 32.000 

• Depreciação de Máquinas Industriais: R$ 9.000  

• Demais Custos Gerais aplicados ao produto: R$ 
3.000 

• Aluguel do galpão da fábrica: R$ 7.000 

• Salários e encargos da administração: R$ 12.000 

• Aluguel da administração: R$ 5.000 

• Produção de pneus no mês de junho de 2023: 1 200 
unidades 

 Mês de julho de 2023:  

• Unidades produzidas no mês de julho de 2023: 1 
400 unidades; 

• Informações adicionais: 

• Dos custos variáveis, ocorreu um aumento de 
salários e encargos da ordem de 10%; e 

• Houve incremento nos materiais diretos na ordem 
de R$ 5.500. 

 

20. De acordo com o levantamento na contabilidade 
de custos, assinale a alternativa que que 
corresponda ao valor do custo por unidade 
produzida em julho de 2023, em reais (R$). 

 Nota: Não utilizar do critério de arredondamento 
das casas decimais 

a) 61,57 

b) 63,00 

c) 64,32 

d) 65,00 
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21. A Indústria Estratégia CFC produz 500 unidades 
por mês do produto Beta. Os gastos totais da 
empresa são: 

• Materiais diretos = R$ 100.000,00 

• Mão de obra = R$ 150.000,00 

• Custos indiretos de produção = R$ 250.000,00 

• Despesas = R$ 300.000,00 

Sabendo-se que a empresa utiliza o Custeio Pleno ou 
RKW (Reichskuratorium für Wirtschaftlichtkeit), 
qual é o custo pleno unitário? 

a) R$ 500,00 

b) R$ 800,00 

c) R$ 1000,00 

d) R$ 1.600,00 

 

22. A empresa industrial Julio Cardozo S/A 
apresentou uma margem de contribuição 
percentual de 20% no ano de 2022. Os gastos fixos 
da entidade totalizam, em média, R$ 456.780,00 no 
mesmo período.Sabendo-se que a entidade 
industrial produz um único produto e o vende por 
R$ 300,00, pode-se afirmar que ela precisa vender, 
por período, em média 

a) 10 000 unidades. 

b) 7 613 unidades. 

c) 6 667 unidades. 

d) 1 828 unidades. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23. Identifique a alternativa que descreve o que, em 
custeio, se convencionou chamar de Equivalente 
de Produção. 

a) Os custos são acumulados em contas 
representativas das diversas linhas de produção; 
estas contas não são encerradas à medida que os 
produtos são elaborados e estocados, mas apenas 
quando do fim do período contábil. 

b) Custo planejado para determinado período, 
analisando cada fator de produção em condições 
normais de fabricação. 

c) Número de unidades iniciadas e acabadas a que 
corresponde, em custos, o quanto se gastou para 
chegar até certo ponto de outro número de 
unidades não acabadas. 

d) Alocam-se os custos indiretos com base nos 
recursos consumidos em cada atividade envolvida 
no desenho, produção e distribuição de um 
produto qualquer. 

 

 

CONTABILIDADE GERENCIAL (ANALISE 
DCS) 

Júlio Cardozo 

24. É possível fazer a análise financeira com 
ferramental tradicional de análise de balanço. 
Tomam-se como 100% todas as contas de um 
determinado período e faz-se uma relação 
percentual sobre os dados desse período. Uma 
dessas técnicas, que é a que analisa o crescimento 
(ou variação) de um ou mais períodos, é 
denominada 

a) análise vertical real. 

b) análise vertical. 

c) análise horizontal real. 

d) análise horizontal. 
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25. A empresa Estratégia CFC S/A teve uma 
diminuição em seu indicador de liquidez seca 
durante o mês de dezembro de 2023.  Um dos 
motivos que pode ter causado esta redução foi a 

a) integralização de capital social pelos sócios da 
empresa em dinheiro. 

b) aquisição de estoques para pagamento em 
fevereiro de 2024. 

c) obtenção de financiamento de longo prazo para a 
compra de equipamento. 

d) captação de empréstimo bancário de longo prazo. 

 

 

LEGISLAÇÃO ÉTICA PROFISSIONAL 

Gilmar Possati 

26. Os princípios fundamentais de ética para os 
profissionais da área contábil refletem o 
reconhecimento da profissão de sua 
responsabilidade, além de estabelecer o padrão de 
comportamento esperado do profissional da 
contabilidade. 

A respeito da NBC PG 100 – Cumprimento do Código, 
dos Princípios Fundamentais e da Estrutura 
Conceitual, o princípio que determina que o 
profissional contábil tome providências razoáveis 
para assegurar que os que estão trabalhando na 
qualidade de profissional sob sua autoridade 
tenham o treinamento e a supervisão adequados, 
é o denominado 

a) princípio da competência profissional e devido 
zelo. 

b) princípio da confidencialidade. 

c) princípio do comportamento profissional. 

d) princípio da integridade. 

 

 

 

 

 

27. A NBC PG 01 – Código de Ética do Profissional 
Contador, fixa as condutas do contador quando do 
exercício de sua atividade, nos assuntos 
relacionados à profissão e à classe. À luz da referida 
norma, o contador deve, em relação aos colegas, 
observar as seguintes normas de conduta, à 
exceção de uma. Assinale-a. 

a) evitar desentendimentos com o colega que 
substituir ou com o seu substituto no exercício 
profissional. 

b) jamais se apropriar de trabalhos, iniciativas ou de 
soluções encontradas por colegas, que deles não 
tenha participado, apresentando-os como 
próprios. 

c) prestar sua cooperação moral, intelectual e 
material, salvo circunstâncias especiais que 
justifiquem a sua recusa. 

d) abster-se de fazer referências prejudiciais ou de 
qualquer modo desabonadoras. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



13 
Simulado Exame CFC 2023.2 - 02/09/2023 

 

28. A NBC PG 01 – Código de Ética Profissional do 
Contador, estabelece a conduta ética em que o 
contador deve seguir quando no exercício de sua 
profissão. A respeito desse tema, analise os itens a 
seguir. 

I. ação desenvolvida em defesa de prerrogativa 
profissional. 

II. ação ou omissão que macule publicamente a 
imagem do contador. 

III. gravidade da infração. 

IV. aplicação de salvaguardas 

V. punição ética anterior transitada em julgado 

VI. ausência de punição ética anterior. 

VII. prestação de serviços relevantes à Contabilidade. 

À luz desse entendimento, assinale a opção que, na 
aplicação das sanções éticas, podem ser 
consideradas como atenuantes. 

a) somente os itens II, III e V, sendo os demais 
considerados como agravantes. 

b) somente os itens I, II, V e VI, sendo os demais 
considerados como agravantes. 

c) somente os itens II, IV e VII, sendo os demais 
considerados como agravantes. 

d) somente os itens I, IV, VI e VII, sendo os demais 
considerados como agravantes. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PERÍCIA CONTÁBIL 

Júlio Cardozo 

À luz da NBC TP 01 (R1) – Perícia Contábil, analise a 
seguinte terminologia: 

 

29. O relato ou a transcrição sucinta, de forma que 
resulte em leitura compreensiva dos fatos 
relatados sobre as questões básicas, que 
resultaram na nomeação ou na contratação do 
perito é reconhecido como________________. 

a) Forma circunstanciada; 

b) Resumo dos autos; 

c) Conclusão; 

d) Esclarecimentos; 

 

À luz da NBC PP 01 (R1) – Perito Contábil, analise a 
seguinte situação: 

 

30.  O contador Cardozo foi nomeado para elaborar 
os cálculos de liquidação para apuração do valor 
devido na reclamação trabalhista, visto que a prova 
do fato dependia de conhecimento técnico-
científico. Após nomeado, o contador declarou-se 
suspeito. Nesse caso, um dos motivos seria, exceto: 

a) ser devedor ou credor em mora de qualquer das 
partes, dos seus cônjuges, de parentes destes em 
linha reta ou em linha colateral até o segundo grau 
ou entidades das quais esses façam parte de seu 
quadro societário ou de direção; 

b) ser parceiro, empregador ou empregado de uma 
das partes 

c) ser inimigo capital de qualquer das partes; 

d) motivo de foro íntimo. 
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DIREITO EMPRESARIAL 

Cadu Carrilho 

31. Considerando as disposições do Código Civil 
sobre a sociedade em conta de participação, é 
correto afirmar: 

a) Nos trinta dias subsequentes à sua constituição, a 
sociedade deverá requerer a inscrição do contrato 
social no Registro Civil das Pessoas Jurídicas do 
local de sua sede. 

b) O sócio ostensivo não pode admitir novo sócio 
sem o consentimento expresso dos demais, vedada 
estipulação em sentido contrário. 

c) A atividade constitutiva do objeto social é exercida 
unicamente pelo sócio ostensivo, em seu nome 
individual e sob sua própria e exclusiva 
responsabilidade. 

d) Opera sob firma. 

 

32. Sobre as sociedades limitadas, assinale a 
alternativa correta. 

a) Deve ser constituída por duas ou mais pessoas. 

b) Pela exata estimação de bens conferidos ao 
capital social respondem solidariamente todos os 
sócios, até o prazo de três anos da data do registro 
da sociedade. 

c) O Conselho Fiscal pode outorgar à assembleia dos 
sócios as atribuições e poderes a ele conferidos 
pela lei. 

d) É assegurado aos sócios minoritários, que 
representarem pelo menos um quinto do capital 
social, o direito de eleger, separadamente, um dos 
membros do conselho fiscal e o respectivo suplente  

 

 

 

 

 

 

 

CONTABILIDADE PÚBLICA 
Gilmar Possati 

33. Audaz Corujão foi recentemente empossado no 
cargo de contador público do município de Audazes 
dos Pampas. Além disso, sabe-se que Audaz 
Corujão possui vasta bagagem por ter trabalhado 
na iniciativa privada durante 10 anos antes de 
ingressar no cargo público. 

Após ficar a par de todas as situações que ocorria na 
contabilidade municipal, Audaz Corujão percebeu 
que a rubrica “depósitos restituíveis e valores 
vinculados” apresentou incoerências em seu saldo 
na apuração do balanço financeiro.  

Tomando como base o disposto no Manual de 
Contabilidade Aplicado ao Setor Público (MCASP), 
o contador necessitou de uma planilha auxiliar para 
ajustar os saldos incoerentes e, após análise, 
verificou que tais saldos foram escriturados 
incorretamente no grupo 

a) pagamentos extraorçamentários. 

b) saldo do exercício seguinte. 

c) saldo do exercício anterior. 

d) receita orçamentária. 
 

34. O Plano de Contas Aplicado ao Setor Público 
(PCASP) é estruturado em conformidade com as 
naturezas das informações contábeis. Desse modo, 
proporciona que um contador público tome como 
base para levantamento da informação de controle 

a) o registro, a evidenciação e o processamento dos 
atos de gestão, cujos os efeitos possam produzir 
modificações no patrimônio da entidade pública. 

b) o registro, a evidenciação e o processamento dos 
atos e fatos que estão relacionados ao 
planejamento e à execução orçamentária. 

c) o registro, a evidenciação e o processamento dos 
fatos financeiros e não financeiros relacionados 
com a composição do patrimônio público e suas 
variações. 

d) o registro, a evidenciação e o processamento dos 
atos e fatos de gestão, cujos os efeitos causam 
modificações no patrimônio da entidade pública 
através das variações qualitativas e quantitativas. 
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35. Determinado Ente Municipal adquiriu, em 
novembro de X1, mercadorias para distribuição 
gratuita à sua população, assolada pela passagem 
de fortes tempestades que desabrigou dezenas de 
famílias ao longo do mês de outubro. Considerando 
as disposições trazidas pela NBC TSP 04 – Estoques, 
o departamento de contabilidade deverá avaliar 
esses estoques pelo 

a) maior valor entre o custo corrente de reposição e 
o custo de aquisição. 

b) menor valor entre o custo de aquisição e o valor 
realizável líquido. 

c) menor valor entre o custo corrente de reposição e 
o custo de aquisição. 

d) maior valor entre o custo de aquisição e o valor 
justo líquido das despesas de vendas. 

 

 

AUDITORIA CONTÁBIL 

Guilherme Santanna 

36. De acordo com a norma de auditoria relacionada 
à “amostragem em auditoria”, assinale a 
alternativa correta. 

a) O tamanho da amostra deve ser determinado 
mediante aplicação de fórmula com base em 
estatística. 

b) O auditor deve selecionar itens para a 
amostragem de forma que cada unidade de 
amostragem da população tenha a mesma chance 
de ser selecionada. 

c) Taxa tolerável de desvio é um valor monetário 
definido pelo auditor para obter um nível 
apropriado de segurança de que esse valor 
monetário não seja excedido pela distorção real na 
população. 

d) A seleção de bloco geralmente pode ser usada em 
amostragem de auditoria porque a maioria das 
populações está estruturada de modo que esses 
itens em sequência podem ter características 
semelhantes entre si. 

 

37. Avaliações de informações contábeis por meio de 
análise das relações plausíveis entre dados 
financeiros e não financeiros, bem como os exames 
necessários de flutuações ou relações identificadas 
que são inconsistentes com outras informações 
relevantes ou que diferem significativamente dos 
valores esperados, conforme as normas de 
auditoria, são 

a)  procedimentos analíticos. 

b)  testes de controles internos. 

c)  confirmações de informações contábeis com 
fontes externas a elas. 

d)  técnicas de correlação de informações. 

 

38. Quanto aos tipos de riscos de auditoria, é correto 
afirmar que 

a)  o risco de detecção independe da ação do auditor. 

b)  o risco de controle está ligado ao grau de eficácia 
dos procedimentos conduzidos pelo auditor. 

c)  o risco inerente é um risco próprio da natureza da 
atividade em questão. 

d)  o risco de controle é o risco de o auditor não 
detectar um erro ou fraude. 
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MATEMÁTICA FINANCEIRA/ESTATÍSTICA 

Carlos Henrique 

39. Uma moto, cujo preço à vista é R$ 20.200,00, é 
vendida em doze prestações consecutivas, mensais 
e iguais, sendo a primeira prestação paga um mês 
após a compra. 

Se são cobrados juros compostos de 1% ao mês, o 
valor das prestações, em reais, é aproximadamente 

a) 1684 

b) 1777 

c) 1794 

d) 1813 

 

40. Uma aplicação consiste em 6 depósitos 
consecutivos, mensais e iguais no valor de R$ 
500,00  cada um. Se a taxa de juros compostos 
utilizada é de 5% ao mês, o montante, em reais, um 
mês após o último dos 6 depósitos, é 

a) 3460 

b) 3490 

c) 3520 

d) 3571 

 

41. Em um hospital, 20% dos enfermos estão com 
COVID. Para dar continuidade às pesquisas que 
estão sendo realizadas para controlar o avanço 
deste tipo de infecção, cinco enfermos desse 
hospital são selecionados, ao acaso e com 
reposição.  

A probabilidade de que exatamente três dos 
enfermos selecionados não estejam acometidos 
com COVID é igual a: 

a) 20,48% 

b) 21,36% 

c) 22,45% 

d) 23,67% 

 

 

 

TEORIA DA CONTABILIDADE 

Gilmar Possati 

42. O principal objetivo dos relatórios financeiros é o 
fornecimento de informações capazes de subsidiar 
as decisões dos usuários da informação contábil. 
Tais usuários necessitam de informações 
relevantes que representam fidedignamente o que 
pretendem representar. Analise se os itens a seguir 
estão contidos dentro do escopo de exigência da 
representação fidedigna. 

I. o limite da entidade que reporta não contenha 
conjunto arbitrário ou incompleto de atividades 
econômicas. 

II. conjunto de atividades econômicas dentro do 
limite da entidade que reporta resulte em 
informações neutras. 

III. seja fornecida uma descrição de como o limite da 
entidade que reporta foi determinado. 

Após análise dos itens acima, à luz da NBC TG 00 – 
Estrutura Conceitual, assinale a opção correta. 

a) somente os itens I e II estão em conformidade com 
a exigência que a representação fidedigna solicita. 

b) todos os itens estão em conformidade com a 
exigência que a representação fidedigna solicita. 

c) somente o item II está em conformidade com a 
exigência que a representação fidedigna solicita. 

d) somente o item III está em conformidade com a 
exigência que a representação fidedigna solicita. 
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43. A NBC TG 00 – Estrutura Conceitual traz a 
definição para os passivos e determina que muitas 
das obrigações em que as entidades assumem, 
decorrem de contratos, legislações ou outros meios 
similares, sendo legalmente exigíveis pelas partes 
para quem são devidas. Nesse contexto, a 
obrigação que surge quando a entidade não tem 
capacidade prática de agir de modo inconsistente é 
a denominada 

a) obrigação executória. 

b) obrigação interdependente. 

c) obrigação presumida. 

d) obrigação formalizada. 

 

44. A NBC TG 00 – Estrutura Conceitual, elenca as 
características qualitativas das informações 
financeiras que tendem a serem úteis aos 
tomadores de decisões. À luz desse entendimento, 
a característica qualitativa que tem por finalidade 
que diferentes observadores bem informados e 
independentes podem chegar ao consenso, 
embora não a acordo necessariamente completo é 
a denominada 

a) representação fidedigna. 

b) comparabilidade. 

c) compreensibilidade. 

d) capacidade de verificação. 

 

 

DIREITO TRIBUTÁRIO 

Fabio Dutra 

45. O princípio constitucional tributário que 
estabelece a vedação de tributação 
desproporcional sobre o patrimônio do 
contribuinte é: 

a) Princípio da irretroatividade. 

b) Princípio da segurança jurídica. 

c) Princípio da vedação às isenções heterônomas. 

d) Princípio do não confisco. 

 

46. Acerca das regras do Código Tributário Nacional, 
aponte a alternativa correta: 

a) Interpreta-se extensivamente a legislação 
tributária que disponha sobre suspensão do crédito 
tributário. 

b) Os costumes são utilizadas como método de 
integração da legislação tributária. 

c) Os princípios gerais de direito privado utilizam-se 
para pesquisa da definição, do conteúdo e do 
alcance de seus institutos, conceitos e formas, mas 
não para definição dos respectivos efeitos 
tributários. 

d) A legislação tributária aplica-se aos fatos 
geradores futuros, mas não  aos pendentes e 
pretéritos. 

 

 

DIREITO DO TRABALHO 

Bruno Klippel 

47. Com fundamento nas disposições da CLT, NÃO 
integram o salário do empregado,  

a) as comissões. 

b) as gratificações ajustadas. 

c) as ajudas de custo. 

d) as percentagens. 

 

48. Com fundamento na CLT - Consolidação das Leis 
do Trabalho e na CF - Constituição Federal, as horas 
extraordinárias NÃO podem exceder de  

a) duas e devem ser pagas com adicional de, no 
mínimo, 50% superior à hora normal. 

b) três e devem ser pagas com adicional de, no 
mínimo, 50% superior à hora normal. 

c) duas e devem ser pagas com adicional de, no 
mínimo, 25% superior à hora normal. 

d) três e devem ser pagas com adicional de, no 
mínimo, 25% superior à hora normal. 
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LÍNGUA PORTUGUESA  

Fabricio Dutra 

Frei Simão era um frade da ordem dos 
Beneditinos. Tinha, quando morreu, cinquenta anos em 
aparência, mas na realidade trinta e oito. A causa dessa 
velhice prematura derivava da que o levou ao claustro na 
idade de trinta anos, e, tanto quanto se pode saber por 
uns fragmentos de memórias que ele deixou, a causa era 
justa. 

Era frei Simão de caráter taciturno e 
desconfiado. Passava dias inteiros na sua cela, donde 
apenas saía na hora do refeitório e dos ofícios divinos. 
Não contava amizade alguma no convento, porque não 
era possível entreter com ele os preliminares que fundam 
e consolidam as afeições. 

Em um convento, onde a comunhão das almas 
deve ser mais pronta e mais profunda, frei Simão parecia 
fugir à regra geral. Um dos noviços pôs-lhe alcunha de 
urso, que ficou, mas só entre os noviços, bem entendido. 
Os frades professores, esses, apesar do desgosto que o 
gênio solitário de frei Simão lhes inspirava, sentiam por 
ele certo respeito e admiração. 

Um dia anuncia-se que frei Simão adoecera 
gravemente. Chamaram-se os socorros e prestaram ao 
enfermo todos os cuidados necessários. A  moléstia era 
mortal; depois de cinco dias frei Simão expirou. 

Durante estes cinco dias de moléstia, a cela de 
frei Simão esteve cheia de frades. Frei Simão não disse 
uma palavra durante esses cinco dias; só no último, 
quando se aproximava do minuto fatal, sentou-se no 
leito, fez chamar-se mais perto o abade, e disse-lhe ao 
ouvido com voz sufocada e em tom estranho:  

— Morro odiando a humanidade! 

O abade recuou até a parede ao ouvir estas 
palavras, e no tom em que foram ditas. Quanto a frei 
Simão, caiu sobre o travesseiro e passou à eternidade. 

Depois de feitas ao irmão finado as honras que 
lhe deviam, a comunidade perguntou ao seu chefe que 
palavras ouvira tão sinistras que o assustaram. O abade 
referiu-as persignando-se. Mas os frades não viram 
nessas palavras senão um segredo do passado, sem 
dúvida importante, mas não tal que pudesse lançar o 
terror no espírito do abade. Este explicou-lhes a ideia que 
tivera quando ouviu as palavras de frei Simão, no tom em 
que foram ditas, e acompanhadas do olhar com que o 
fulminou: acreditara que frei Simão tivesse doudo; mais 

ainda, que tivesse entrado já doudo para a ordem. Os 
hábitos da solidão e da taciturnidade a que se voltara o 
frade pareciam sintomas de uma alienação mental de 
caráter brando e pacífico; mas durante oito anos parecia 
impossível aos frades que frei Simão não tivesse um dia 
revelado de modo positivo a sua loucura; objetaram isso 
ao abade, mas este persistia na sua crença. 

 

49. Julgue os itens a seguir e assinale a alternativa 
correta: 

I. Na expressão “, no tom em que foram ditas, e 
acompanhadas do olhar com que o fulminou: 
acreditara que frei Simão tivesse doudo”, o uso da 
preposição ‘em’ após o verbo ‘acreditara’ tornaria 
a oração incorreta. 

II. Na oração ‘Era frei Simão de caráter taciturno e 
desconfiado.’, o termo sublinhado funciona como 
predicativo do sujeito. 

III. Na oração ‘Um dia anuncia-se que frei Simão 
adoecera gravemente.’, o termo ‘Um dia’ exerce a 
função sintática de sujeito paciente. 

IV. Na expressão ‘mas durante oito anos parecia 
impossível aos frades que frei Simão não tivesse um 
dia revelado de modo positivo a sua loucura’, o uso 
do acento de crase no termo sublinhado é 
facultativo. 

Estão corretos: 

a) I, III, IV 

b) I e II. 

c) III e IV 

d) II e IV 

 

50. Infere-se do texto que: 

a) frei Simão morreu de desgosto, por odiar a 
humanidade. 

b) os noviços, ao contrário do que sentiam os frades 
professores, não sentiam respeito ou admiração 
por frei Simão. 

c) o apelido de urso levava em conta aspectos físicos 
e comportamentais de Frei Simão. 

d) frei Simão era um ser alienado, que não tomava 
conhecimento do que acontecia na sociedade.
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NÃO É NOSSO ALUNO? 
Conheça o curso preparatório para o Exame de Suficiência mais completo do 

Brasil. Clique no link! 

https://bit.ly/Exame-de-Suficiência-Pacote-Completo 

 

 

 

https://bit.ly/Exame-de-Suficiência-Pacote-Completo

